

Vocea fidevărului

Organ independent al intereselor generale

Redacția și Administrația

Tulcea—Str. Belvedere, 30—Tulcea

Apare în fiecare Joi, la orele 5 seara

Proprietar-director, D. GHIONIS

ANUNCIURI ȘI RECLAME

Cu abonamente și după învoială

VACANȚĂ

Sintem în plină vacanță! Dacă n'ar mai fi gazetele de partid — cari în loc de a trata subiecte mai serioase, se injură ca la ușa cortului, — s'ar putea crede că în țara noastră nici nu se știe ce sint luptele politice; s'ar crede că trăim într'un fel de Paradis, iar oamenii politici sint de candoarea crinului.

Noi însă cari știm că a-cum cîteva luni miniștrii erau huiduiți pe stradă, avem dreptul să privim altfel această vacanță, să tragem dintr'însa o lecție asupra realităților politice din țara noastră.

Sintem o țară guvernată de o oligarhie împărțită în grupuri; cînd unul e la putere, celelalte se odihnesc, sau mai bine zis digerează. Din cînd în cînd intervine cite un divertisment, care se cheamă *inversunată* lupta politică.

Atunci oligarhia se înșfacă, își aruncă în față afaceri necurate; unii bombardează cu chioșcuri, alții cu prundișuri; unii cu tramwaye, alții cu lumina electrică, iar la urma urmelor fiecare se alege cu ce a dat și cu ce a primit.

Regretînd fiecare în parte cele petrecute, bucuroși că lucrurile s'au oprit aci, oligarhii încep a scobori tonul. Peste puțin uitarea acopere totul, nimeni nu mai suflă nici un cuvînt,— e vacanță!

Ei bine, dacă aceasta se întimplă în întreaga țară, pentru noi dobrogenii nu e același lucru. Pentru noi nu este vacanță, căci *vacanță* a fost timp de 33 de ani *viața noastră politică*.

La toamnă vom fi chemați să ne facem pentru prima oară datoria de cetățeni. Trebuie să studiem bine însemnătatea acestui act; trebuie să căutăm a ne cunoaște mai bine oamenii pe cari miine vom fi chemați a-i trimite în sfatul țării pentru a ne susține interesele.

Aceasta este o chestiune foarte importantă, care credem că trebuie să preocupăm în mod serios pe toți aceia cari doresc binele și propășirea, sub toate raporturile, atît a țării românești, cît și a cetățenilor cari o locuiesc.

Pentru noi dobrogenii, intervalul de cele cîteva luni pînă la toamnă, nu trebuie considerat ca *vacanță*, ci mai cu drept cuvînt se poate considera ca o *activitate*, căci nu trebuie ca alegerile cari se apropie să ne găsească nepregătiți și să fim duși ca o turmă de oi în fața urnei, pentru a vota persoane străine de interesele și aspirațiile noastre.

Ne găsim la începutul exercițiului nostru de drept cetățenesc, și ca atare să dăm dovadă că dacă timp de 33 de ani nu ne-am bucurat de această calitate, în schimb am făcut școala teoretică a politicianismului și ne dăm perfect seama de importanța apropiatei noastre chemări.

Noi dobrogenii să dăm dovadă că sintem pregătiți politicește, și că, departe de a fi taxați ca o turmă de oi, ne vom face datoria așa cum interesele noastre o reclamează. Să meditam bine asupra persoanelor cari vor solicita voturile noastre și în special să nu permitem oricărui expulzat politic accesul printre conjudeții noștri.

PALAVRE DOBROGENE

Carte postală deschisă Doamnezeului nostru — în Cer —

Slăvite Stăpîne,

De oarece norocul lui Schröder nu a avut amabilitatea să mă încurajeze cu o sumă de cîteva mii de lei, cu cari să-mi procur și eu un aeroplan pentru a putea veni să te vizitez în persoană și să te rog verbal cele de mai jos, am onoarea a-ți trimite această c. p. deschisă, în care îmi exprim toate dorințele ce pot clocești în conducătorul picioarelor mele.

Văzînd că de vreo cîteva mii de ani ai renunțat la voiajul pe care-l făceai per pedes printre păcătoșii Tăi fii, îndrăznesc a te ruga ca de acolo, din înălțimile înmăbului Tău nepolocat la vreun Credit Rural sau Urban, să-mi satisfaci următoarele rugămîni:

1) Potolește Doamne oțeta de arginți a advociilor dobrogenii, cari au făcut lungă la mîna jumulind pe bieții mei conjudeții candidați la cetățenie — martor am pe c'conu Jenică care zice că „are dovezi indiscutabile” despre aceasta;

2) Cu puterea de care dispui, intervin'o Doamne la Societatea scriitorilor romîni, ca să mă acorde vreun premiu sau distincție oarecare ziaristului care, în „Lupta” pentru existență, a băgat în *Doamne* esul acesta pe cel mai teribil surugiu al prezentului;

3) Rogă, Slăvite Stăpîne, pe primarul comunei mele să ordone ridicarea cîit mai rară a pisicilor vii și găinilor moarte de pe la diferitele răspiniți, căci mi-e mai mare mîndrețea să le ocolesc cînd trec acasă; tot ca pe un bun și iubitul de oameni ce ești, te mai rog, mărîte Doamne, să efitenești prețul cozonacului, prepelitelor, salamului și a altor alimente de prima necesitate, căci mi s'a acrit mîncînd numai *Bory*;

4) Dă Doamne anul acesta o recoltă agricolă mai moderată, pentru ca și bietul țărăn să fie mai moderat cînd vine la oraș și să se mulțumească pretinde pe marfa adusă spre vînzare un fleac de cîstig de sută la sută;

5) Interventește Stăpîne ordinea de zi a jurnalelor de modă, pentru ca simpaticele noastre conștățene să poată face pasul mai liber decît criminalii împiedecați să nu evadeze, iar pe noi, robii Tăi asemuitori, scutește-ne de plăcerea de a ne strimba junglișturiu glului, cînd la cinematograful lui Frangoise ne cade în fața ochilor un aeroplan cîit roata carului;

6) Dădîndu-ți Doamne de pe suprafața mapamondului pe toți gazetarii cari consumă hîrtie și cerneală în exarctarea profesiunii lor, căci dela mila înălțimei Tale ne-ai dat nepretuțiale foarfece, cari fiind cea mai practică invenție a secolului nu știu care, scrie într'un timp și trei micșări cele mai faine articole de fond, critici literare și alte umpluturi de gazetă, care ne arată nouă, celor abonați cu forță, tot „Evenimentul” la ordinea zilei.

... sint, Slăvite Stăpîne, moale doleanțe, și sper că ele vor fi satisfăcute ad-literam, dacă nu că... Cîea să merg mai departe cu pînă la protap.

Primesște, înălțate Doamne, odată cu aceasta, asigurarea nenărgintei mele credințe în puterea Tău, și te rog a transmite lui Sf. Petre, vechiul Tău tovarăș de drum, felicitările mele cele mai călduroase cu ocazia onomasticeii sale de azi.

Bucur Vasile

D-I Sfetescu are cuvîntul

Cu regret constatăm că d-I I. C. Atanasiu, șeful liberalilor tulceni, a carui buna credință nu am pus'o nici un moment la îndoială, de data aceasta vine să ne dezmință în credința noastră.

Ast-fel, pe cînd cetățenii tulceni pregateau banchetul oferit d-lui prefect Petru Sfetescu în urma întocmirii primelor liste electorale, d-sa scria sub proprie semnătură în „Lupta” că „are dovezi indiscutabile că samsarii regimului am stors zecimi de mii de lei pentru a oferi candidații lor cetățenia”.

Fața de această gravă acuzație, am așteptat mai bine de o lună în credința că d. Atanasiu va produce acele dovezi. Sint 15 zile de cînd și noi—cromcari imparțiali — am somat pe șeful liberalilor locali să facă dovada afirmațiunilor d-sale, amintindu-i că aceasta este dator să o facă, cu atît mai mult, cu cît opinia publică luînd cunoștința că d-sa are dovezi, așteptă cu nerăbdare gestul nobil al d-lui I. Atanasiu — demascarea samsarilor și șantajistilor.

Au trecut de atunci încă 15 zile și nici în intervalul acesta d-I Atanasiu nu a venit să facă această dovada.

Daod nu a îndrăznit să o facă, cu atît mai rău pentru d-sa.

Acum însă, alt factor intră în joc. Acesta este d-l prefect Petru Th. Sfetcu, care, în calitate de reprezentant al guvernului, este dator să ceară socoteală d-lui Atanasiu, pentru acuzațiunile ce a adus atât regimului Conservator, cât și întregii Comisiuni pentru acordarea drepturilor dobrogenilor.

În întreaga această afacere hotărât că este un calomniator și un calomniat. Prefectul județului nostru are datoria de a nu lăsa să se acrediteze că d-sa a patronat afaceri verosae.

Opinia publică din localitate este convinsă că d-l Sfetcu nu are nici un alt interes în această afacere și cu atât mai mult va aștepta interesul d-lui prefect și demascarea: sau a șantașiștilor, sau a calomniatorului.

Pentru cinstea d-lui Sfetcu, pentru cinstea partidului dela cîrmă, prefectul județului e dator să limpezească această afacere.

Cu începere de astăzi, VOCEA ADEVĂRULUI încetează de a mai fi distribuită gratis publicului cititor, ci, apărînd ca și pînă acum regulat în ficcare Joi seară, ea va fi de pusă spre vânzare, cu 5 BANI NUMĂRUL, la următoarele depozite: Librăria Sava Donceff, Debitul de tutun Weis, Librăria Maloskitsky și debitele Hacia, Mărăcineanu și Popescu, toate pe strada Elisabeta Doamna, precum și la vânzătorii ziarului „Universul“.

În curînd „Vocea Adevărului“ își va mări și formatul.

De-ale Corporației

În urma unei a doua Convocări, membrii Corporației din orașul nostru au fost chemați Duminică 24 curent, la o nouă Adunare generală și specială, care, după cum am spus în numărul trecut, avea îndatorirea de a proceda la alegerea a diferiți membrii în anumite comisiuni.

Au fost aleși:

D. Stierian Grigoriu, meșterias cizmar, pentru a figura pe tabloul din care ministerul va alege doi membrii în Consiliul de Administrare al Casei Centrale;

D-nii Ion Nicolau, D. Leveni, M. Petrescu, Digran

Galeria cetățenilor noștri

Petre G. Caramalide

proprietarul magazinului

„Cofetăria Modernă“

TULCEA

Str. Elisabeta-Doamna, 22



Isaian, Gr. Brătescu, și N. Dobrea din partea patronilor; și d-nii: Gr. Angelescu, Socrati Sobotici, V. Dumitroff, N. Dumitroff, Tudose Sicieru și Anghel Sotir, din partea lucrătorilor, pentru a forma Comisiunea de judecată;

D-nii: Const. Dimitroff, Tr. Ionescu, Jifcu Șopof, V. Stocher, P. Prundeanu și N. Atanasiu, ca figuranți în tribunalul arbitral, sub președinția președintelui tribunalului.

Vag.

DUPĂ MINE POTOPUL

Pe cit este de adevărat că unele zicători vechi au fost exprimate de oamenii învâțați ai trecutului, tot atât de adevărat este că altele au fost concepția unor indivizi imbecili și harpagani.

Cunoaștem cu toții zicătoarea „După mine potopul“, care a fost lozina unui stricat și veninos rege al timpurilor trecute; în ignoranța și lăcomia sa de a se îmbogați, a găsit cu cale de a-și specula poporul ce-l conducea, tocmai într'un timp de criză ce bîntuia țara sa.

Ei bine, cam acelaș lucru se întimplă și la noi, deși nu trăim în acele vremuri și nici nu sîntem conduși de un asemenea rege. Pe cînd toată lumea, delna un capăt la altul al țării românești, se plînge de scumpirea excesivă și mereu crescîndă a traiului, la noi în Tulcea se pare că cei chemați a se interesa despre acest lucru, în loc de a interveni în favoarea celor obijduiți, din contra, ei înșiși speculează și exploatează revoltător o populațiune care a avut slăbiciunea de a se încrede în demagogia unor politicieni fără scrupole.

Se strigă pe toate dramurile că chirurile s'au ridicat, iar primarul nostru, drept intervenție în această chestie, neglijează termi-

narea clădirilor școlare, ca și, pe de o parte ar provoca evacuarea imobilelor actualment închiriate pentru școli — ceea ce ar fi în folosul chiniașilor — iar pe de altă parte s'ar realiza și avantajul de a scuti comuna de plata chiriilor pentru acele școli. Dar ce-i pasă ana fabelului primar că școlarii stau îngămădiți prin beciuri, iar primăria pierde anual 10—15 mii de lei; interesul personal îi dictează a-și trage cit mai mult spoză pe turtă, din moment ce și d-sa personal a închiriat comunei un asemenea local pentru școală, însă care trebuia părăsit încă de acum un an. Se vaită lumea de scumpirea lămelor, dar primarul nostru, unul dintre prinții antreprenori de pădure, pretinde țaranului cele mai exorbitante prețuri, ceea ce implicit provoacă scumpirea lămelor aduse la oraș.

Apa de băut, cu toate că Dunărea trece pe lângă noi, a devenit groaza locuitorilor, căci au ajuns bieții oamenii să se rogo de sașagii cu căciula într'oumblă și cu francul într'altă mină.

Nu mai vorbim de alimentele de prima necesitate, căci cei care astăzi își mai poate procura cele trebuincioase, este considerat ca om cu avere, — nevoiașul arînd dreptul a privi cu ochii, fără de a se înfrunța și el ca alții.

Și cînd astfel sau lucrurile, cînd în fruntea comunei noastre avem un primar nepăsător și speculant, este o datorie din partea noastră de a-l forța să-și facă datoria, de a-l sili să-și amin-tească că mandatul ce i s'a dat de către cetățeni, nu-i permite de a privi rece și nepăsător la suferințele unei populațiuni, fără ca, pe de o parte să nu joa măsuri de stăvilitură a speculațiunilor, iar pe de altă parte el însuși să se glihfuțiască ca cel din urmă exploataitor. Orice răbdare își are limita sa, și primarul nostru grașeste cînd își zice în sine „După mine potopul“, în credința că în curînd va părăsi demnitatea ce i s'a încredințat. Să-l ferrească D-zeu de urgia unui potop!

Serbarea de sfârșit de an a Școlilor primare

Duminică 24 Junie curent, a avut loc, în sala de conferințe a noului local din școala Sf. Gheorghe, serbarea de sfârșit de an a elevilor claselor primare de ambele sexe din Tulcea.

În urma unei dispozițiuni a ministrotului instrucțiunei, la producția elevilor a asistat și d. Gh. Nicolau, inspector al învățămîntului primar.

Deși începutul serbării era anunțat pentru orele 4 p. m., totuși pînă la orele 5 încă nu se terminase cu pregătirea și aranjarea copiilor cari urmau să se producă, fapt care a făcut pe foarte mulți părinți să murmure de această întîrziere — dată fiind căldura grozavă care era în sală.

Serbarea s'a deschis cu o cîntare a elevilor dela școala No. 4 de fete, care a fost executată bineșor. După aceasta, a urmat producția Corului catedralei din Sulina, care a fost venit într'a-dins la această serbare, pentru a se da o mai uară impulsione micelor noastre eleve cu vocația corală.

D. Popovici, directorul școlii No. 1, a făcut o mică descriere a activității școlare din cursul acestui an, insistînd asupra neglijenței unora din părinți, cari se mulțumesc a trimite copiii la școală, fără de a se mai interesa dacă aceștia frecventează în mod regulat cursurile; d-sa se plînge, și cu drept cuvînt, că unii părinți își consideră misiunea ca împlinită, din moment ce copilul a fost pornit spre școală, lăsînd totul de aci înainte în sarcina învățătorului. Pentru ca un copil să tragă cu adevărat folos de pe urma școlii, spune d. Popovici, este absolut nevoie ca și părinții să se ocupe de dinșii alături cu profesorii.

În legătură cu aceasta, d. Popovici arată cu țifre, cari nu pot suferi desmintire, că aproape jumătate din numărul copiilor înscriși în școli la începutul anului, au fost promovai, restul a rămas pe loc, fie din cauza lipsei de atențiune în predarea cursurilor, fie din cauza frecvenței neregulate a învățămîntului.

După d-sa, a luat cuvîntul d. Gh. Nicolau, inspector al învățămîntului primar, care, după ce arată că în urma dispozițiuni ministeriale, astăzi nu se mai dau premii sau medalii la elevii silitori, ci se citește în public lista absolvenților și a promovaiților, a fînt o frumoasă cuvîntare cu privire la educația micilor copii, insistînd și d-sa asupra neglijenței unora dintre părinți cari cred că totul trebuie pretins dela învățători.

Nu avem cinstea de a cunoaște personal pe d. inspector Gh. Nicolau, căci l'am felicitat de inimă pentru curajul ce a avut de a spune în public foarte erudite adevăruri asupra nepăsării unor părinți de familie cu privire la educația morală a copiilor lor.

Grădina Coefi
EDEN CINEMA

Ing. P. FRANZONE & R. BIAYA
Vineri 29 Smbătă 30 Iunie
și Duminică 1 Iulie

EDEN JOURNAL No. II
actualitate

Serbarea secerisului în Elveția
după natură

Jocul Periculos

Zguduitoare dramă socială modernă:
Ultimul cap de Operă a Casei
Nordische Copenhagen. — 2 acte
1200 metri

Patriotism American

Splendidă dramă de senzație

Mica femeie răsfățată
comie

Tablourile se schimbă
LUNI, MIERCURI și VINERI

Foarte clar și fără nici un in-
conjur, dă a dat la lumină in-
doleața acolora cari cred că e-
ducația din sinul familiei nu are
nici o învăturare asupra micilor
edrasle. Sint copii, — a spus d.
inspector, — cari lipsesc dela
școala și mint pe părinți cu fel
de fel de neadovăruri pe soco-
teala profesorilor, atunci cind din
intimplare cei do acasă îi in-
treabă cum merg cu învățătura,
și viceversa, cind profesorii le
cer socoteală pentru ce au ab-
sentat dela școala.

— „De de nu ai învățat lecția,
lonoscule?”

— „Domnule profesor, aseară
a fost soirée la noi, și n'am avu-
t timp să scriu nimic!”

— „Dar tu Gheorghe, pentru
ce ai lipsit dela școala?”

— „M'a trimis mama să fac
niște cumpărături, și n'am putut
să mai viu la școala!”

— „Acesten au fost ciupituri
cam usturătoare la adresa acolora
cari nu dau pe la școala decât
când odătu pe an — să vadă dacă
copilul îi este promovat, — fără
ca în cursul anului școlar să se
fi ostenit din cind în cind a se
interesa dacă este adevărat cele
ce îi se spun de copiii leneși
sau nărăviți în rele. Dacă din
cind în cind părinții ar veni în
persoană să se intereseze pentru
copii, aceștia nu ar mai avea
curajul să spună fel de fel de
minciuni, fie uneia, fie alteia din
persoanele chemate a veghea la
buna lor conduită.

În altă ordine de idei, d. Ni-
colau stăruiește că mai cu seamă
aci în Dobrogea, este absolută
nevoie a se da un stimulent mai
pronunțat la învățătura copiilor
străini, cari pot fi folositori vii-
toarelor generațiuni din această
parte a țării.

* * *

CRONICA SĂPTĂMĂNEI

ADIO!

(Parodie după Eminescu)

La toamnă primă-
rului orașului Tulcea
va demisiona, spre
a-și pune candida-
tura ca senator.

(Guru Ionescu)

Comună! nu te-oi mai vedea,
Ramii, ramii cu bine,
Un alt primar tu vei avea
în fine!

Prin tine-afaceri am făcut,
Atiția ani de-arindul,
Bugetul tău și-acum îl pling
cu gindul!

Că nu știu dacă și'n Senat
Va merge-așa de strună,
Să pot ciupi cât un primar
pe o lună!

La tine cal puștia știam
Că dăca leafă-i mica,
Dramuri, șusele, poduri, școli,
ridica!

Și cite-afaceri, mari și mici,
De primării pendinte,
De care azi de-abia mi-aduc
amintu!

De cite ori, în dulce somn,
Eu nu visam bugete,
Gindindu-mă că nu aveam
nici ghețe!

Și'n sușet eram împacat,
P'îmbindu-mă în trăsura,
Cind mă gindeam la cei mai mari
că jură

De sfint pămintul; pe cind eu
Mă muștumsam cu flacări!

Nu-i mult de-atunci, și mi pare că
sint veacuri!

Totuși, cu capul meu cal sec,
Am procedat magistru!
E timp s'o șterg. Adio! De
Lăustru

În general, producția copiilor
din școalele primare a fost mul-
țumitoare, atît pentru institutorii
cari i-au pregătit, cit și pentru
futre publicul asistent.

D. Ștefan Borg, primarul ora-
șului nostru, a ținut la urmă o
mică cuvintare, în care a rele-
vat meritele corului Catedralei
din Sulina, sollicitînd în același
timp concursul publicului tulcean
pentru a se încuraja un apropiat
Concert al acestui Cor, care va
avea loc la Tulcea în curind.

Serbarea s'a încheiat la orele
7 seara, cu un „marș războinic”
cîntat de elevii școlii No. 1 de
băieți.

CRONICA FINANCIARĂ

Împrumutul Comunei București

Am constatat zilele acestea un
gest de independență al comunei
București, Consiliul comunal al
Capitalii a renunțat la interme-
diul unui consorțiu, cu ocaziunea
ultimei emisiuni de 30 milioane
lei, adresîndu-se direct publicu-
lui cumpărător.

Rezultatul a fost satisfăcător,
întrucît împrumutul a fost acoperit,
de București numai, de a-proape
de trei ori. Am zis satis-

facător, ținînd seamă de intere-
sele imediate ale emițătoarei:
comuna București și-a procurat
fără intermediari suma de care
avea necesitate. Rezultatul ar fi
îmbucurător, dacă subscriserese ar
fi făcut de publicul doritor de
a-și fructifica economiile sale.

Nu cunoaștem lista subscrito-
rilor, căci în publicațiile apărute
se citează instituțiile financiare
cu sumele globale semnate la
ghileșurile respective.

Dăm o mare importanță fap-
tului dacă subscrisorii speculanți
sau cei statornici, primează. În
primul caz avem de afeco cu
cumpărători cari nu vor întirzia
de a apare la Bursă intru revin-
derea hirtiiilor, ceace provoacă
fluctuațiunea de scădere, atit la
obligațiunile de cari ne ocupăm
nici, cit și la acelea ce se aită
de mai multă vreme în curs.

În al doilea caz obligațiunile
au intrat în mîinile mulțimei, care
e dezinteresată de cota ulterioară,
le include în lada de fier și aște-
teaptă finele semestrului pentru
a-și încasa cuponul. Aceasta con-
solidează piața, nu o inundă; ea
formează cheazășia unei situațiuni
normale și de multă durată, dînd
Statului putința de a cunoaște
forța de consumațiune a pieței și
de a emite periodic o sumă de
obligațiuni pentru acoperirea tre-
buințelor crescînde, în proporție
cu terenul de plasare.

Atita timp însă, cit obligați-
unile vor fi în mîinile speculanți-
lor, cota nu prezintă garanția sta-
bilității și atunci Statul, în do-
rința de a menține normalitatea,
va trebui de multe ori să renunțe
la emisiuni, deși averea și pro-
gresele națiunii permit aceasta.

Profanarea mormintelor

Am arătat în ultimul nos-
tru număr plingerile cetățe-
nilor din parochia „Acope-
ramintul Maicei Domnului”,

în chestia profanării mormin-
telor din curtea cimitirului.

Am atras atențiunea co-
munei asupra acestui fapt,
rugînd pe edili să ia măsuri
de îndreptare, de oarece nu
e bine să lovim pină și în
sentimentele de pietate a u-
nor oameni cum sint rușii
din această parochie.

A trecut o săptămîna de
zile, și nimeni nu s'a gindit
la îndreptarea acestui rau.

Consilierii noștri comunali,
mandatarii cetățenilor pen-
tr a sustine interesele lor,
pare-se că sint prea ocupați
cu încasarea a tot felul de
diurne, pentru a mai găsi
timp să se mai ocupe și cu
alt-ceva.

Ei bine, promitem cu a-
ceastă ocazie că ne vom ocu-
pa de activitatea fie-cărui
domn consilier în parte, pen-
tru ca opinia publică să-și
cunoască oamenii pe cari îi
va trimite la toamnă în frun-
tea acestei comune.

Pînă atunci însă, ținem să
supunem la cunoștința nepă-
sătorilor noștrii edili, că da-
că mine se vor ridica oa-
meni cari să ceară despăgu-
biri pentru ruinarea monu-
mentelor, culpabili de aceasta
sint: primarul, împreună cu
întreg consiliul comunal, cari
vor trebui să plătească ne-
pasarea din propriul lor bu-
zunar.

Se caută

un casier cu
garanție p.
căsăpie. A
se adresa la
d. Russo I. Russeff, Tulcea.

ASSENOFF & CRINTEA

Str. Elisabeta D-na 132-134
TULCEA

DEPOZIT DE
FERĂRIE bruta și lucrată,
LAMARINA,
Tinichea albă, Cuiare,
GEAMURI

CIMENT
Uleiuri, Lacuri, Văpsele,
Plumb, Cositor,
Zinc, Alice, Frânghierie,
Brașovenie, etc., etc.

MARE DEPOZIT DE
MAȘINI AGRICOLE
Arme de vînat
Diferite articole
— pentru Menagiu
Agenti principal at
Societății de Asigurare
„AGRICOLA”
etc. etc.

CU PREȚURILE CELE MAI AVANTAGIOASE

Libraria și Tipografia „DOBROGEA” Sava Donceff

43, Strada Elisabeta Doamna, 43 — Tulcea — 18, Strada Ștefan-cel-Mare, 18
(Casa proprie)

LIBRĂRIA

este asortată complet cu **tot felul de cărți școlare și de literatură** în toate limbile moderne

Complete și variate **COLECȚIUNI** de **CĂRȚI POȘTALE ILUSTRATE**

Bogată alegere de **RAME** pentru tablouri

PARFUMERII și **JUCĂRII PENTRU COPII**

Diferite **REGISTRE** și **IMPRIMATE** necesare comunei rurale

TELEFOANE și **ACCESORII p. SONERII** precum :

Elemente lichide și uscate, Clopote diferite mărimi, Sărmă cu gutapereă și subțire, Șnururi de mătase diferite culori, Numeratoare, Butoane, Contacte etc.

TIPOGRAFIA

Reînnoită complet în anul 1910

LITERE și MAȘINI

dela cele mai renumite fabrici streine este în măsură de a executa

TOT FELUL DE LUCRĂRI TIPOGRAFICE în orice format și limbă

cu **Prețuri și în condițiunile cele mai avantajoase**

Dezira atelierului: **Acurateță, Exactitate și Promptitudine**

STROPIȚI VILE

numai cu

Saramura Florica



(MARCA ÎNREGISTRATĂ)

Fiind cea mai bună, cea mai practică, cea mai economică, și cea mai eficace soluțiune **MANEI**

CONTRA (Peronospora viticola) Molatului, Ciurărelei, Oidiumului, Black-rothului, etc.

Fiind dozată pe cale chimică nu poate arde frunza viilor și joarda ca Pența-vânăta și varul, ci din contra împunernicește și ajută vița la creștere și la o bună cuacere a strugurilor.

Saramura Florica fiind în se întrebunțează cu succes și în contra boalei Botrystis cinerea

(putreziciunea strugurilor), prăfăind strugurii, toamna când încep a se coace, cu un amestec de **Saramura Florica**, Puctoasa și Var, în părți egale.

SARAMURA FLORICA se întrebunțează cu succes și la combaterea aceluiași boale la legume ca : Castraveți, Pătlașele roșii și vinete, Ardei, Pepeni, Labenițe, Cartofi și fasole.

Depozit general pentru județul Tulcea :

FRAȚII D. VALCOFF — TULCEA

Prospecte și referințe gratis la cerere.—FABRICA FLORICA.—CRAIOVA

De vânzare lemne pentru foc, esență salcie : cărămizi și piatră pentru construcție. A se adresa la redacția ziarului nostru.

ATENȚIUNE!

Nu cumpărați nimic pînă nu vizitați magazinul de CEASORNICĂRIE.

„LA MIKADO”

Str. Elisabeta D-na—32 (vis-a-vis de Sava Donceff)

Singurul care este bine asortat și vinde cu prețuri moderate și condițiuni avantajoase.

Cu stimă,
Dignan N. Ionian

Un eveniment!

Simpaticul nostru cofetar d. ARMARACHI care a pătruns atît de bine în gustul publicului tulcean, în curînd va instala o

Fabrică de Bomboane

umplînd un mare gol ce se simte în oraș.

Peste puțin decî, d. Armarachi, ne va servi cele mai superioare :

Caramele, Rocșuri, Dropsuri, Caramele rusești Bomboane umplute, Mătăsari, etc.

cu **Prețurile cele mai moderate**